

Профилактика правонарушений

Итоги первого полугодия

Преступность среди несовершеннолетних, общественно-опасные деяния как показатель криминогенной ситуации и ресурс для «взрослой» преступности являются достаточно острой проблемой и для нашей территории.

По данным группы по делам несовершеннолетних местного отдела полиции, за первое полугодие нынешнего года подростками, проживающими на территории района, совершено четыре преступления, участниками которых стали фатеевский студент второго курса отделения СПО филиала ТИУ в г. Тобольске, восьмиклассник Дубровинской средней школы (в «активе» этого подростка три подобных деяния, два из них связаны с хищением материальных ценностей на весьма солидную сумму, угон транспортного средства), двое учащихся Вагайского отделения Тобольского многопрофильного техникума, сотрудник одной из торговых точек райцентра, одиннадцатиклассник Вагайской средней школы (причинивший ущерб пострадавшему от его противоправных действий на сумму 45000 руб., что повлекло за собой возбуждение уголовного дела), группа несовершеннолетних правонарушителей в составе семиклассника Вагайской школы, учащегося первого курса Вагайского отделения ТМТ и шестнадцатилетнего вагайского юноши, не обремененного ни учебой, ни какой-либо иной полезной деятельностью.

Абсолютно большая часть этих, мягко говоря, неблагоприятных деяний несовершеннолетних связана с кражами, причем суммы причиненного ущерба пострадавшим исчисляются многими тысячами рублей.

Список состоящих на учете в группе по делам несовершеннолетних, таким образом, пополнился тремя малолетними правонарушителями, не совершавшими противоправных действий ранее, шестеро же подтвердили свою приверженность к подобным поступкам.

Надо сказать, что количество преступлений, совершенных за первое полугодие 2018 года, значительно ниже соответствующего показателя прошлого года (4 и 10 соответственно), однако этот факт вряд ли является показателем улучшения криминогенной обстановки в подростковой среде: за анализируемый период за совершение правонарушений различной степени тяжести поставлено на учет несовер-

шеннолетних в 2,3 раза больше, чем за соответствующий период 2017 года (30 и 13 соответственно), увеличилось количество составленных административных протоколов (с 68 до 77) за нарушение разных статей КоАП РФ, наибольшая часть из которых (69) квалифицируется ст. 5.35 Кодекса об административных правонарушениях (неудовлетворительное исполнение родительских обязанностей), что в свою очередь может повлечь за собой увеличение количества правонарушений.

Нельзя сказать, что юные правонарушители, попавшие под особый контроль сотрудников полиции в первом полугодии нынешнего года, – все являются выходцами из неблагополучных семей. Некоторых из родителей сотрудники группы по делам несовершеннолетних характеризуют положительно, тем не менее причины, способствующие совершению их детьми противоправных действий одни и те же: слабый контроль за времяпрепровождением своего ребенка, ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, отсутствие, в частности, и в силу этого родительского авторитета. И если учесть, что этой категории родителей более чем достаточно (69 человек состоит на учете), то комиссии по делам несовершеннолетних остается без работы в обозримом будущем не грозит, как и всем сотрудникам системы профилактики правонарушений.

Есть еще одна серьезная проблема, неподвластная контролирующим органам, и решить которую можно только совместными усилиями всех заинтересованных сторон – это чрезмерное увлечение подростков компьютерными играми, большая часть из которых содержит элементы насилия и жестокости, что, безусловно, не может не оказать негативного влияния на психику со всеми вытекающими отсюда печальными последствиями для детей и их родителей.

За анализируемый период совершено два общественно-опасных деяния, причем пятеро первомайских правонарушителей действовали в группе. В возбуждении уголовного дела в их отношении в силу ряда причин было отказано, все они поставлены на учет. Поставлен на учет за аналогичный проступок и вагайский школьник. Следовательно, и детям, и их родителям впредь

(Окончание на 2 стр.)

8 июля – День семьи, любви и верности

Секрет их семейного счастья

Семья – это один из древнейших и устойчивых общественных и социальных институтов. Вся история человечества – это история семей, родов, племен и народов. За долгие годы были выработаны и отточены высокие нравственные идеалы и морально-этические нормы семьи. Крепкая семья с сильными связями между поколениями, с традиционным укладом, заботой о детях и стариках, любовью и верностью супругов всегда пользовалась уважением в обществе.

8 июля в России празднуется День семьи, любви и верности. Этот поистине теплый, светлый праздник отмечается в память о святых Петре и Февронии, его символом является простой и красивый цветок – ромашка. После учреждения в 2008 году праздник сразу полюбился многим семьям.

В чем же секрет долгой, а главное, счастливой семейной жизни? На этот вопрос ответили пары, которые отпраздновали или собираются праздновать круглые даты семейной жизни.



В следующем году 20-летний юбилей со дня свадьбы отметят супруги **Герасимовы Николай Александрович и Любовь Сергеевна**. Их взаимоотношения как пример истинной любви, нежности, взаимоуважения почти всю мою сознательную жизнь у меня перед глазами. Судьба свела их, когда им было уже по тридцать с лишним лет, а за плечами был опыт семейной жизни. Встретились они у сестры Николая, да так и остались вместе. Пришлась по душе молодая жена и его родителям, Александру Ивановичу и Галине Михайловне, приняли с любовью бабушка и дедушка и новоиспеченных внуков. А теперь у Николая Александровича и Любви Сергеевны и у самих внуков – полон воз, на двоих шесть – Дима, Арсений, Артем, Костя, Аня и Максим. Они говорят, что время это пролетело очень быстро. Супруги все делают вместе, советуются друг с другом, и работа у них спорится. Он поет ей пес-

ни под гитару, а она улыбается от счастья. Главным правилом в семье, считают они, являются уважение друг друга, забота друг о друге, поддержка в трудных ситуациях.



30-летие со дня свадьбы в этом году празднуют супруги **Немальные Андрей Борисович и Надежда Александровна**.

Крепкий семейный фундамент семья Немальных заложила в 1986 году. Хрупкая, изящная и приветливая девушка с прекрасным именем Надежда в то время работала в аптеке села Ушаково. А солдат Андрей в это время охранял мир и покой страны. Демобилизовался он в декабре 1987 года. И произошла встреча, которая связала молодых на всю жизнь. По первому взгляду, биению сердца и голосу души выбрали они друг друга. 6 октября 1988 года отпраздновали свадьбу. С тех пор их семейному счастью нет предела. Они воспитали троих замечательных детей – дочь Викторию и сыновей Александра и Вячеслава. Дети окончили вузы, получили высшее образование, стали достойными людьми.

Сегодня Андрея Борисовича и Надежду Александровну радуют лепетом и звонким смехом двое внуков, Никита и Владислав. Их семья крепкая, потому что выстроена на доверии, верности, уважении, терпении и, конечно же, любви и заботе о родных и близких. Секрет? А никакого секрета нет. Когда они смотрят на плоды своего со-

юза, понимают, что живут не зря, семья – это и есть их счастье, радость.



Полуяновы Лидия Прокопьевна и Александр Васильевич отметили 40-летие со дня свадьбы. Лидия Прокопьевна родом из деревни Карелиной, а Александр Васильевич – из Полуяновской Тобольского района. А познакомились они в июне 1977 года, когда Лидия Прокопьевна приехала на свадьбу к сестре, а Александр Васильевич – к двоюродному брату в село Ушаково. И случилась, как говорится, любовь с первого взгляда. В декабре молодые уже поженились. Уезжали жить на север, но через 2 года переехали в Вагай и остались здесь на всю жизнь. Лидия Прокопьевна работала бухгалтером, а Александр Васильевич – слесарем-сантехником. Они воспитали двоих детей – дочь Татьяну и сына Сергея. Сейчас у супругов Полуяновых уже четверо внуков: Ксения, Никита и двойняшки Юлия и Кирилл, бабушка с дедушкой внучат очень любят, души в них не чают. Когда родились младшенькие, Юлия и Кирилл, Лидия Прокопьевна, не раздумывая, вышла на пенсию и полностью посвятила себя внукам, помогал и дедушка. Сергей живет в Краснодарском крае, но каждый день звонит родителям.

В 2015 году у Лидии Прокопьевны случился инсульт. Болезнь дает о себе знать, многое она уже не может делать сама, поэтому все на плечах мужа. Он и по дому хлопочет, и огород сажает под руководством хозяйки, она ему подсказывает – где полить, где опрыскать, где подрыхлить.

Секрет крепкой и долгой семейной жизни, считают супруги, в том, что они любят, уважают друг друга, уступают друг другу. Когда жизнь идет в общих заботах о детях и внуках, некогда задумываться о плохом.

(Окончание на 2 стр.)

8 июля – День семьи, любви и верности

Юбилей

Секрет их семейного счастья

(Окончание. Нач. на 1 стр.)



50 лет со дня свадьбы отмечают супруги **Долгушины Николай Павлович и Анна Васильевна**. Познакомились они так: молоденькая студентка второго курса Тобольского педагогического училища шла по улице города, ни о чем не подозревая. Вдруг дорогу ей перегородил паренек, и давай спрашивать, как ее зовут, и кто она такая. Но Анне было не до знакомств, на носу были экзамены. И она, чтобы новоявленный поклонник ее не беспокоил, представилась другим именем и указала неправильный адрес. Не знали они, что живут, оказывается, в соседних квартирах. А паренек этот приехал на побывку из армии. Конечно, родственники рассказали ему о девушке, так они и познакомились. Николай уехал обратно служить, Анна продолжала учиться. Он начал слать ей письма, но она не отвечала на них. Младший брат Николая просил: «Ну ответь ты ему, у него же любовь с первого взгляда». Когда Николай пришел из армии, стали дружить, познакомили родителей. В 68-ом молодые сыграли свадьбу, жили в Тобольске, а в семидесятом году, после рождения дочери Натальи, переехали в п. Комсомольский, так как мама Анны Васильевны заболела. Вскоре родилась вторая дочь, Люба. У четы Долгушиных пять внуков, старшему уже 24 года, внуки летом любят гостить у бабушки с бабушкой. Поддерживают они тесную связь с родственниками. На вопрос, в чем секрет их семейного счастья, Анна Васильевна отвечает, что нужно уметь прощать. Она всегда видела любовь и искренность в глазах мужа, и отвечала ему сторицей.

4 октября в семье **Хатиных Дмитрия Евгеньевича и Валентины Григорьевны** состоятся два замечательных события – 85 лет исполняется главе семьи и 60 лет совместной жизни – бриллиантовая свадьба. Дмитрий Евгеньевич родился в д. Накуларово. На его долю, как и на долю его сверстников, родившихся в этот период, выпали очень тяжелые испытания – началась Великая Отечественная война. Он окончил только



4 класса, так как ему пришлось пойти работать в колхоз «Тобольская правда». Отец, призванный на фронт в 1942 году, еще не доехав до места назначения, получил травму головы. Его привезли обратно домой и дали вторую группу инвалидности. Поэтому учебу Дмитрию Евгеньевичу пришлось оставить. «Детства у нас не было, были холод, голод и тяжелая работа, нам, детям войны, пришлось быстро повзрослеть», – вспоминает он. В 1952 году глава семьи был призван в ряды Советской Армии. После прохождения курса молодого бойца в латвийском городе Венспилс солдаты приняли присягу и отправились в ГДР, город Франкфурт, в группу Советских войск в Германии. Попал он в моторизованный полк 25-й танко-

вой дивизии 4-й армии. После демобилизации поступил в Тобольское училище механизации. Получив специальность, устроился на работу в Березовскую МТС. В возрасте 25 лет Дмитрий Евгеньевич вступил в новый этап своей жизни, в день своего рождения он женился на милой учительнице Куларовской школы-интерната Валентине Григорьевне Слинкиной. К браку они подошли осознанно и серьезно, говорят, оба уже созрели для этого. Вот так и началась жизнь этой прекрасной семьи. Дмитрий Евгеньевич окончил вечернюю школу, штудировал учебники и дома. В 1968 году поступил в Ишимский сельхозтехникум, по окончании которого получил диплом техника-слесаря. У них родились две дочери – Надежда и Вера. «Жили мы одной дружной семьей, – вспоминает Валентина Григорьевна, – с нами – еще родители мужа. И всем всего всегда хватало». Их дом был полон уюта и спокойствия, дети росли в любви и согласии. Валентина Григорьевна работала учителем, а Дмитрий Евгеньевич связал свою жизнь с «Сельхозтехникой». Сейчас уже повзрослели внуки Алексей, Александр, Дмитрий и Ксения. Навещают прабабушку и прадедушку правнуки Полина, Матвей и Артем. Сейчас бриллиантовые юбиляры живут вдвоем, занимаются текущим ремонтом, сажают огород. Не забывают и о дорогих сердцу увлечениях, на стенах висят красивые вышивки хозяйки, а у Дмитрия Евгеньевича оборудован свой кабинет, он продолжает заниматься общественными делами, является внештатным сотрудником газеты. И что самое главное – они не чувствуют возраста. Валентина Григорьевна сочинила прекрасное стихотворение об их жизни, и вот выдержка из него, которая полностью отражает настроение этой замечательной пары:

Ночь пройдет и спозаранку
Рады солнцу всей душой.
Составляем снова планы
На дальнейшее житье.

Юлия РАЙМБЕКОВА

Профилактика правонарушений

Итоги первого полугодия

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

надо быть готовыми к малопривлекательным встречам с сотрудниками системы профилактики правонарушений, выслушивать из наставления, советы, нравоучения и т.д.

Свою лепту в перечень допускаемых в районе нарушений статей КоАП внесли и сотрудники магазинов райцентра. В двух из них выявлены факты продажи алкогольной продукции несовершеннолетним, за что они и понесли серьезное наказание.

Решение проблемы детской преступности следует искать в мерах воспитательного характера, в разъяснительной работе с родителями, в постоянном курировании неблагополучных

семей. Эти цели и преследуют лекции и беседы, проводимые инспекторами ГПДН совместно с участковыми уполномоченными полиции, классные часы с их участием, индивидуальные беседы. За первое полугодие т. г. проведено ими 67 таких лекций и бесед, в девяти школах – классные часы на правовые темы, проведено 29 рейдов по проверке несовершеннолетних и их родителей, состоящих на профилактическом учете, восемь оперативно-профилактических мероприятий: «Профилактика», «Улица», «Алкоголь и его влияние на здоровье человека», «Рецидив», «Дети России», «Твой выбор», «Подросток – семья», «Зарядка со стражем».

Периодически проводи-

мое сотрудниками ГПДН и УУП в ночное время патрулирование позволяет контролировать и выявлять факты нахождения в неположенное время несовершеннолетних вне своего дома.

ГПДН совместно с участковыми уполномоченными, сотрудниками учреждений системы профилактики правонарушений планируют и впредь родителей и детей, склонных к противоправным действиям, держать под постоянным контролем.

Ишмухамет ГАЙСИН

(Информация предоставлена старшим инспектором ГПДН ОП № 1 Н.С. Панкиной)

Жемчужное сияние любви



Накануне замечательного, доброго и светлого праздника – Дня семьи, любви и верности, в Вагайском отделе ЗАГС состоялось очередное знаменательное событие: **celebration of spouses Shlenkin Vityal and Regina Agatovna, celebrating their 30th anniversary of marriage.**

Природа любит жемчужный цвет: жемчужные облака, жемчужные струи дождя, жемчужная поверхность реки. В жемчуге природы мы угадываем торжество жизни и семейного счастья, ведь семья – самый прекрасный союз на земле. Счастливая семья – гордость и достояние нашей страны. Благодаря семье крепнет и развивается наше государство, и семья Шленкиных тому настоящий пример.

История этой семьи началась со школьной скамьи. В 1976-77 учебном году в Вагайскую школу пришли дети из начальных школ – Погостовской и Березовской. «Березовский» Виталий и «вагайская» Регина оказались в одном классе – 4 «б». Так незаметно детская дружба к концу восьмого класса переросла в нежное романтическое чувство. Первые свидания и первые объятия – что может быть прекраснее первой влюбленности.

После окончания школы в 1983 году Виталий поступает в сельскохозяйственный институт в городе Тюмени. Регина – в педагогический институт в городе Тобольске. Несмотря на разделявшее их расстояние, чувства Регины и Виталия не остывали. В 1984 году Виталий уходит служить в армию на целых два года, а Регина прилежно учится и терпеливо ждет его возвращения. Долгая разлука только укрепила решение молодых людей всегда быть вместе.

Соединила судьба два разных характера, два пылких сердца. Ни Виталий Анатольевич, ни Регина Агатовна не забудут тот жаркий июльский день 8 июля 1988 года, когда в отделе ЗАГС Вагайского района состоялась регистрация их брака. Регина Агатовна и Виталий Анатольевич благодарны

своим родителям и родственникам за веселую и замечательную свадьбу, воспоминания о которой они бережно хранят вот уже тридцать лет.

За это время они шли по жизни в любви и согласии, всегда вместе, всегда рядом и являлись достойным примером того, как жить и любить, создавать семейный очаг, хранить и беречь его тепло. Было приложено немало усилий, чтобы создать крепкую, дружную семью со своими традициями. Много разных событий произошло в семье за годы совместной жизни, многое изменилось за эти 30 лет, но неизменными остались любовь, преданность и глубокое взаимное уважение супругов.

На их примере выросли дети: дочь Элина и сын Анатолий, они оба окончили Вагайскую школу с медалью. Дочь после окончания вуза и получения «красного» диплома живет и работает в Тюмени. Анатолий в этом году окончил ТГУ. Супруги очень надеются, что их дети будут радовать их только добрыми делами.

По традиции, Жемчужный юбилей супругов Шленкиных был зарегистрирован, они поставили свои подписи в «Почетной книге юбилейных свадебных дат Вагайского района» в присутствии своих родных и близких. После чего поздравили друг друга драгоценным поцелуем, обменялись кольцами и, получив свидетельство о регистрации Жемчужного свадебного юбилея, закужились в свадебном вальсе, совсем как тогда, в их розовой влюбленной юности.

Жемчужных юбиляров поздравили приглашенные, а заведующая Вагайским отделом ЗАГС Ольга Камилевна Абдулина, завершая церемонию, пожелала супругам вечной любви и долгих счастливых лет совместной жизни и пригласила непременно вновь посетить ЗАГС – уже на регистрацию золотого юбилея.

Людмила БАБИКОВА

На снимке: Р.А. и В.А. Шленкины отмечают 30-летие совместной жизни (фото на память).

День молодёжи – ярко, весело, с размахом!

30 июня, в День молодёжи, в селе Вагай прошли как спортивные, так и развлекательные мероприятия. На один день наше село превратилось в маленькую страну молодых, активных и жизнерадостных людей. Ведь к празднику подключились все: и совсем юные мальчишки и девчонки, и молодой актив, и те, кто считает себя молодым.

По-настоящему летняя погода и отличное настроение гостей и участников праздника позволили получить заряд положительных эмоций. Уже традиционно с самого утра на площади Дворца культу-

мероприятие «Закрытие первого месяца отдыха», на котором КЦСОН организовал различные мастер-классы. Закончилась официальная часть зажигательным флэш-мобом.

Во второй половине дня гостей праздника молодости ожидала спортивная часть. Все желающие на базе спортивного комплекса «Вагай» могли принять участие в районном летнем фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди взрослого населения (I этап), посвящённом празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной во-



ков, другие с удовольствием приобредали ароматные шашлыки и разнообразную выпечку. Все пришедшие на мероприятие получили заряд хорошего настроения не только от насыщенной программы, но и по-настоящему яркого летнего солнца.

На этом же празднике состоялось награждение выпускников-медалистов Вагайской средней школы: Э. И. Гайсиной, М. В. Шаргиной, Р. Р. Аитова, А. В. Шаргиной, Р. И. Бикшанова, Р. Р. Зариповой, Е. О. Саргиной. С теплыми поздравлениями к участникам праздника обратились руководитель исполнительного комитета МО партии «Единая Россия» И. Я. Мисько. Активных участников общественной жизни – А. Д. Шаргина, Л. А. Красноперову, Р. Р. Зарипову, Е. Н. Квасову, Э. И. Гайсину, Р. В. Тимирову – он наградил Почетной грамотой местного отделения партии.

Ближе к вечеру началась молодёжная танцевальная про-



цессы в возрасте от пяти до семи лет: Полина Сатюкова, Катя Гаврилова, Стефания Осипова, Лиза Медведева, Богдана Абдуллина. Конкурс проводился в три этапа. На первом из них («Я и мой мир: вчера, сегодня, завтра») юные конкурсантки рассказывали о себе, своих родителях и семье в стихотворной форме. На втором этапе каждая участница конкурса должна была исполнить небольшой творческий номер: песню, танец или номер оригинального жанра.

На третьем этапе маленькие мисс показали себя во всей кра-

– Надежда Матафонова, Ирина Кобякина, Елена Федотова. С первыми двумя этапами («Визитная карточка» и «Поддержка таланта») наши конкурсантки справились отлично. Все участницы уверенными шагами подошли к заключительному кон-

ры прошла детская развлекательная программа «Летний коктейль» с участием творческих коллективов нашего района. Для детей были подготовлены и проведены различные конкурсы. Центральная библиотека провела для них викторину «Веселый калейдоскоп». Каждый ответивший на вопрос мог получить сладкий приз. Малыши могли прокатиться с горки в «сухой бассейн», построить фигуры из больших лего-кубиков, поучаствовать в «рыбалке». А также ребята могли испытать себя в роли автогонщиков, управ-

ляине 1941-1945 гг., а также стать участниками торжественного вручения знаков отличия ВФСК ГТО. Счастливыми обладателями бронзового знака стали Анастасия Пермитина, Анна Удотова, Тимофей Каштанов, Павел Бабушкин, Вячеслав Чистяков, Сергей Криванков. Серебряным знаком наградили Антона Сухова, золотой знак ГТО в этот день получила самая старшая участница Чистякова Ульяна Михайловна.

В шесть часов вечера на малом корте спорткомплекса «Вагай» началась самая долгожданная



курсу – «Дефиле». Жюри были представлены образы Снежной королевы, Лесной нимфы и Шамаханской царицы. Победителями в номинациях стали: «Мисс Совершенство -2018» – Ирина

грамма, выступили вокальный проект «MaxWellShow», участницы проекта «Успех» на канале СТС и «ТНТ Песни» на канале ТНТ, шоу-балет «Феномен – А». Заключительным аккордом празд-



ля электромобилем. Пока гости мероприятия наслаждались музыкой, дети тем временем участвовали в спортивных состязаниях, организованных Вагайским центром спорта и творчества. Сотрудники детского сада «Колобок» вручили небольшие подарки (школьные принадлежности, одежду), собранные родительской общественностью – участниками акции «Твори добро», целью которой являлось оказание помощи нуждающимся детям. В рамках праздника также было проведено

часть – праздничный концерт, посвященный Дню молодёжи. Открыли его ведущие Александр Романов и Светлана Шумилова. Тёплые слова поздравлений в адрес молодёжи прозвучали от Александра Владимировича Снопина, главного специалиста по культуре, спорту и молодёжной политике. После этого был исполнен Гимн молодёжи.

Затем состоялся конкурс красоты и таланта «Мини – Мисс Совершенство – 2018», участие в котором приняли милые прин-

се на конкурсе «Дефиле», каждой из них предстояло продемонстрировать сказочный образ с элементами боди-арта (причёска, костюм, макияж). Костюмы были просто замечательными. Поболеть за участниц пришло много желающих, ими была заполнена вся площадка. Все выступления оценивали компетентные эксперты – Е. В. Корытова, С. И. Ламинский, А. В. Снопов. Пока жюри подводило итоги, для всех зрителей Валерия Борисова исполнила песню, а также была проведена акция «За здоровый образ жизни».

Проигравших в этом конкурсе не было. Каждая из участниц стала победителем в той или иной номинации и была награждена подарком: Полина Сатюкова – «Мисс Артистичность»; Стефания Осипова – «Мисс Обаяние»; Лиза Медведева – «Мисс Фантазия»; Катя Гаврилова – «Мисс Грация»; Богдана Абдуллина – «Мисс Совершенство-2018». По завершении конкурса все «мини-мисс» сфотографировались на память и отправились праздновать победу в кругу близких и друзей.

Затем состоялся конкурс «Мисс Совершенство-2018» в возрастной категории 22+. За это звание боролись три красавицы



Кобякина, «Мисс Очарование» – Надежда Матафонова, «Мисс Элегантность» – Елена Федотова.

Яркими номерами разного жанра был насыщен весь праздник. Море улыбок вызвали и спортивные состязания среди мужчин. Прекрасное сольное исполнение подарили Ольга Яркова, Александр Ширшов, Наталья Клинкава, Виктория Плесовских, Сергей Домнин.

Пока одни наслаждались творчеством талантливых земля-

ника стал фейерверк. По общему мнению празднование Дня молодёжи оставило у его участников неизгладимые впечатления.

Анна ОВЧИННИКОВА

Фото автора

На снимках: жители с. Вагай празднуют День молодёжи.

К 95-летию района

Этот день в истории района: факты, события

В юбилейный для района год «Сельский труженик» продолжает знакомить читателей газеты с материалами, опубликованными в районном издании в разные годы.

«Борьба за коммунизм», 1945 год, 15 июля

За подписью секретаря обкома ВКП (б) Кудинова, председателя областного совета Евстигнеева опубликована информация следующего содержания: «По итогам социалистического соревнования районов области в июне 1943 года обком партии и облисполком признали Вагайский район победителем соревнования с вручением Переходящего Красного Знамени обкома партии и облисполкома. Поздравляем с этой победой рыбаков и рыбачек – колхозников вашего района. Обком партии и облисполком надеются, что они в третьем квартале дадут сверх плана сотни центнеров рыбы в фонд Главного командования».

* * *

В обзоре военных действий за истекшую неделю (с 7 по 13 июля) дана следующая информация: «На Орловско-Курском и Белгородском направлениях подбито и уничтожено 1699 немецких танков. В воздушных боях зенитной артиллерией сбито 780 самолетов противника. Летчики Н-ской гвардейской части за три дня боев сбили 156 немецких самолетов. Гвардии лейтенант Коковец, вступив с ними в бой, сбил 9 немецких бомбардировщиков».

«Сельский труженик», 1970 год, 15 июля

В статье председателя исполкома Черноковского сельского совета А. Щукина отмечается: «При активном содействии депутатов сельсовета А. Е. Шевелева, В. Н. Ермолева в Черном за последний год построено семь двухквартирных домов, общественной баня, возводятся дом быта и детсад, дом культуры в кирпичном исполнении.

Депутаты идут в первых рядах соревнующихся. С перевыполнением нормы трудится тракторист Григорий Иванович Копотилов. Б-Плесовская молочно-товарная ферма совхоза «Черноковский», где бригадиром смешанного гурта работает Анна

Лаврентьевна Хромова, заняла первое место в соревновании по надою молока. За пять месяцев эта ферма получила на 209 килограммов молока от коровы больше по сравнению с общесовхозным показателем».

* * *

«Труженики совхоза им. Семакова с большим воодушевлением встретили решения июльского пленума ЦК КПСС и отвечают на них повышением трудовой активности и личной ответственности каждого за порученное дело, – пишет в газету секретарь парткома М. Шестакова. – Решения пленума обсуждены на всех фермах колхоза с участием членов парткома: в Ульяновке собрание провела Л. Жернакова, в Ст. Погосте – Н. Плесовских, в Изюке – В. Чусовитин, в М-Мальковой – О. Бельский».

«СТ», 1980 год, 16 июля

Новым политическим и трудовым подъемом отвечают труженики района на решения июньского (1980 год) пленума ЦК КПСС о созыве внеочередного 26 съезда партии. В совхозах, учреждениях, на предприятиях идет массовая работа по разъяснению, пропаганде и изучению материалов пленума. Знакомясь с ними, вагайцы дают слово трудиться еще лучше, еще напряженнее на благо Родины, отмечает газета.

* * *

Коллектив механизированного звена совхоза «Зеленогорский», возглавляемый Айметдином Разиевым, заготовивший в сезон 1979 года 4600 центнеров сена, обязуется поставить ныне 5000 тонн, пишет в газету секретарь парткома Л. Одинцева.

«СТ», 1990 год, 14 июля

В газете опубликовано информационное сообщение о 28 съезде Коммунистической партии Советского Союза. 9 июля съезд принял следующие резолюции: «Об основных направлениях военной политики на современном этапе», «В защиту демократических прав против гонений на коммунистов».

Делегаты съезда заслушали руководителя комиссии по подготовке Программного заявления 28 съезда КПСС «К гуманному, демократическому социализму». Генеральным секретарем ЦК КПСС избран М. С. Горбачев.

* * *

Кандидатами в члены «Клуба-3000» вошли Касьяновская МТФ (бригадир А. С. Фомина) и следующие доярки и операторы машинного доения коров: В. Я. Бортвина (совхоз «Дубровинский»), А. С. Фомина, О. С. Фомина, В. М. Фомина, Т. П. Германюк (совхоз «Смена»), Н. А. Антропова (совхоз «Звезда»), А. Г. Малюгина, В. Н. Кайзер, Л. К. Егорова (совхоз «Родина»).

«СТ», 2000 год, 14 июля

К. И. Марганову, главе администрации Вагайского района, вручен главный приз девятого областного татарского праздника Сабантуй: по большинству номинаций представители Вагайского района были лучшими. В художественной самодеятельности, гиревом спорте, конных скачках – первое место, в национальной борьбе – второе, оборудовании павильонов – третье. В итоге решением жюри Вагайский район вышел на первое место.

* * *

А. И. Захарчук, зав. сектором строительства, ЖКХ администрации района, информирует население о ходе исполнения программы газификации, по которой три котельные райцентра должны быть переведены на газ.

«СТ», 2010 год, 14 июля

По состоянию на 12 июля, информирует газета, на заготовке кормов в сельскохозяйственных кооперативах района лидирует СХПК «Желнинский», за ним следуют СХПСК «Транссервисмолоко», «Рассвет», «Прогресс».

* * *

В статье, в которой анализируются итоги ЕГЭ, процитирован упрек губернатора области В. В. Якушева в адрес работников образования области: «Качество знаний не соответствует широким возможностям обновленной материально-технической базы школ. Гордиться нужно не стенами, а знаниями».

Итоги ЕГЭ – 2010 по Вагайскому району свидетельствовали о том, что критические замечания губернатора области касались и вагайских просвещенцев.

Ишмухамет ГАЙСИН

(По архивным материалам редакции газеты)

Летний лагерь – территория профориентации

Лето – это время не только для отдыха и развлечений, но и получения новых, полезных знаний, ведь у школьников появляется больше свободного времени.

Центром занятости населения Вагайского района в период с 1 июня по 31 августа запланировано проведение ежегодной профориентационной акции «Летний лагерь – территория профориентации». Главная задача акции – проведение Центрами занятости населения на территории всех муниципальных образований профориентационной работы со школьниками, отдыхающими в загородных и пришкольных лагерях, летних оздоровительных площадках

Вагайским центром занятости запланированы такие мероприятия, как игра «Что я знаю о профессиях?», видеоматериал о профессиях, профдиагностика детей, информационный час «Атлас профессий». Данными мероприятиями запланировано охватить большинство летних лагерей и площадок Вагайского района.

Людмила БАБИКОВА

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ!

На территории Тюменской области с 29 апреля 2018 г. действует особый противопожарный режим.

В целях предотвращения возникновения пожаров установлен запрет на посещения лесов.

С наступлением пожароопасного периода во всех подразделениях компании «Тюменьэнерго» реализуются мероприятия по обеспечению безопасности объектов энергетики: проводится полное обследование противопожарного состояния зданий, территорий и оборудования, очистка территории от сухой травы, досыпка или замена гравия в маслоприемных устройствах, обработка территории, подверженной низовым возгораниям, и другие.

В каждом подразделении создан необходимый резерв материалов для ликвидации низовых пожаров и их последствий, проверены подъездные дороги к водоисточникам и пожарным гидрантам.

Для производственного персонала проводятся внеочередные инструктажи по «Правилам пожарной безопасности в лесах», действиям при пожаре и применению первичных средств пожаротушения. В ходе противопожарных и противопожарных тренировок энергетики совместно с местными подразделениями пожарной охраны в полном объеме отрабатывают действия персонала по ликвидации условного очага пожара.

В связи с наступлением пожароопасного сезона Тобольское ТПО филиала АО «Тюменьэнерго» Тюменские распределительные сети напоминает о необходимости **неукоснительного соблюдения** «Правил охраны электрических сетей».

Правилами ЗАПРЕЩАЕТСЯ производить любые действия, которые могут принести ущерб или нарушить нормальную работу линий электропередачи:

- портить опоры, провода, грозозащитные тросы и другое оборудование;
- набрасывать на провода посторонние предметы, подниматься на опоры;
- повреждать изоляторы;
- устраивать свалки в охранных зонах электрических сетей и вблизи них;
- разводить костры, проводить палы травы.

Во избежание несчастных случаев, которые могут привести к смертельному исходу, специалисты Тобольского ТПО предупреждают о недопустимости приближения к упавшим опорам и оборванным проводам ближе 10 метров.

При обнаружении оборванных проводов воздушных линий электропередачи или других повреждений электрооборудования, о подозрительных действиях вблизи энергообъектов жители могут сообщать в ближайшее подразделение АО «Тюменьэнерго» по телефонам: (3456) 39-63-52 – г. Тобольск, (34539) 2-15-09 – с. Вагай, (34561) 2-34-14 – с. Уват, а также на единый номер горячей линии **8-800-200-55-02** и телефон доверия службы безопасности **8-800-200-55-03**.

**ФИЛИАЛ АО «ТЮМЕНЬ ЭНЕРГО»
ТЮМЕНСКИЕ РАСПРЕДЕЛИТЕЛЬНЫЕ СЕТИ**

Безопасность

Купание в необорудованных местах запрещено

На водоемах ежегодно гибнут люди. Причиной гибели является несоблюдение правил охраны жизни на воде, купание в необорудованных для этого местах. Нахождение на водоемах в состоянии алкогольного опьянения, когда притупляется чувство самосохранения, появляются бравада, излишняя смелость и неосторожность, запрещено. Необходимо помнить, что вода не только источник жизни, но и объект повышенной опасности. Для предупреждения чрезвычайных ситуаций запрещается:

– купаться в местах, где

выставлены щиты (аншлаги) с предупреждающими и запрещающими знаками и надписями. Срывать эти знаки и надписи;

– купаться в состоянии алкогольного опьянения;

– подплывать к моторным, весельным лодкам;

– плавать на досках, бревнах и лежаках, автомобильных камерах, надувных матрацах, прыгать и нырять с неприспособленных для этого сооружений;

– допускать шалости в воде, связанные с нырянием и захватыванием купающихся, подавать крики ложной тревоги;

– играть с мячом и в спортивные игры в неотведенных для этих целей местах;

– приводить с собой собак и других животных;

– загрязнять и засорять водоемы и берега.

Дети должны купаться под присмотром взрослых, вожакого. Купание и обучение плаванию должны проводиться в специально отведенных и оборудованных местах.

**Александр ЕХЛАКОВ,
инспектор ГИМС**

Администрация Вагайского муниципального района информирует граждан о приеме заявлений о предоставлении земельных участков по следующим адресам:

1. Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Красногвардейская, 31/1, ориентировочной площадью 812 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства;
2. Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Красногвардейская, 31/1, ориентировочной площадью 1062 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства;
3. Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Красновская, 6/2, ориентировочной площадью 1262 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства;
4. Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Красновская, 6/1, ориентировочной площадью 1400 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства.

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

Заявления можно подать через многофункциональный центр (МФЦ) и при личном обращении в администрацию Вагайского муниципального района по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 5, каб. № 103, № 105.

11 июля отмечает свой 80-летний юбилей наш дорогой папа, дедушка, прадедушка ГАЛЕЕВ Модест Абдуллоевич.

Неслышно пролетают годы,
Как птиц небесных караван.
И мчится время незаметно –
Ты не грусти по пустякам.
Не грусти, заметив перемены,
Когда морщинку лишнюю найдешь.
Дни новые приходят дням на смену,
И каждый возраст по-своему хорош.
Желаем много счастья и света,
Много теплых и радостных дней.
Пусть душа твоя будет согрета
Добрим чувством родных и друзей.

С пожеланиями, дочери ЛЯЛЯ, НЕЛЯ,
зятя ИНТУС, СЕРГЕЙ, сын ВИЛЬ, сноха
НАДЕЖДА, ВНУКИ, ВНУЧКИ, ПРАВНУКИ



Администрация, Дума и совет ветеранов Фатеевского сельского поселения поздравляют пенсионеров, родившихся в школе:

ПАНКИНУ Марию Николаевну,
ПРОСТАКИШИНУ Тамару Геннадьевну,
ВЕЛИЖАНИНА Ивана Степановича,
ПОПОВА Петра Васильевича,
БЫРДИНА Александра Федоровича,
ДЗЕЙТОВУ Лейлу Магомедовну,
ПАВЛОВУ Надежду Николаевну,
ХУЧАШЕВУ Инаку Мухаметкаловну,
ФОМИНА Михаила Дмитриевича.

Желаем здоровья, счастья, удачи,
В житейских вопросах – везения,
Пусть будут по силам любые задачи
И чудным всегда настроение!

Поздравляем!

Коллектив, администрация и совет ветеранов ГБУЗ ТО «Областная больница № 9» (с. Вагай) поздравляют июльских именинников-пенсионеров и юбиляров:

ДОМНИНУ Антонину Филипповну – с 85-летием,
ВОРОНОВУ Тамару Николаевну – с 85-летием,
СУХИНИНУ Екатерину Геннадьевну – с 65-летием,
КАЛАШНИКОВУ Любовь Ильиничну – с 60-летием,
СИМОНОВУ Надежду Викторовну,
ЕГОРОВУ Валентину Ивановну,
ТАЧИТДИНОВУ Татьяну Федоровну,
ЗЛОБИНУ Надежду Анатольевну,
ПАВЛОВСКУЮ Ларису Александровну,
НОВОСЕЛЬЦЕВУ Зою Андреевну,
СМИРНОВУ Лидию Михайловну,
ДОЛГУШИНУ Нину Васильевну,
КУЗНЕЦОВУ Надежду Семеновну,
МУХАМЕДЬЯРОВУ Сахию Алимовну,
САУТИНУ Ирину Сергеевну,
ПАЛЪЯНОВУ Любовь Федоровну.

Пусть будет в жизни много ярких красок,
Улыбок добрых, солнечных лучей,
И каждый день пусть сложится удачно
Из тысячи прекрасных мелочей!

Администрация, Дума и совет ветеранов Ушаковского сельского поселения поздравляют своих июльских именинников-пенсионеров:

МАЙЗНЕР Лидию Августовну – с 90-летием!

Вот Вам сегодня девяносто –
Какой прекрасный мудрый возраст!
Желаем счастья от души!
Вы несказанно хороши.
Чтобы невзгоды и ненастья
Все растворились в одночасье.
Чтобы родные навещали,
Теплом, заботой окружали.
Здоровья крепкого желаем,
Улыбок чаще... Мы-то знаем,
Что весь секрет в улыбке милой,
Чтобы сердечко не шалило;
ДОРОНИНУ Валентину Александровну – с 55-летием!

Прекрасный юбилей – 55 лет –
Пора, когда преград для планов нет.
Есть только опыт, мудрость,
обаяние,
Родных поддержка и от близких пожелания:
Идти вперед, с достоинством шагая,
Всё новые страницы открывая.
Здоровья крепкого,

благополучия впридачу,
Достатка, теплоты, добра, удачи;
а также ЗАСОРИНА Александра Афанасьевича,
САУТИНУ Ирину Сергеевну,
ПЛЕСОВСКИХ Галину Николаевну,
ВАСИЛИШИНУ Эльвиру Давыдовну,
ФУКС Владимира Яковлевича,
МАЛЮГИНУ Анну Алексеевну,

КРЮКОВУ Веру Александровну,
КУСКОВУ Августу Поликарповну,
ПАЛЪЯНОВА Александра Антоновича,
ПЛЕСОВСКИХ Галину Николаевну,
СОКОЛОВА Виталия Александровича.
Пусть в жизни будет все, что нужно:
Здоровье, мир, любовь и дружба.
Не отвернется пусть успех,
Удача любит больше всех.

15 июля день рождения у нашей любимой, дорогой, обожаемой мамочки, жены и бабушки.

Дорогая наша мамочка, спасибо тебе за то, что дала нам жизнь, что каждого из нас ты наградила заботой и любовью. Ты всегда стремишься понять наши проблемы, переживания и чувства. Ты для нас и нежность, и забота, ты – яркий свет на пути и верная поддержка.

Желаем тебе, дорогая наша, чтобы на сердце всегда было тепло и отраднo, чтобы в душе расцветали сады и добрые мечты, чтобы ты всегда оставалась невероятно красивой, искренней, неповторимой и самой замечательной.

И в этот день мы со всей нашей искренностью хотим пожелать тебе здоровья, терпения, благодати, долголетия и безграничного счастья. Мы сделаем все, чтобы ты всегда улыбалась и гордилась нами. Ты для нас самая лучшая и добрая, мы тебя очень любим и ценим. С днем рождения тебя, наша любимая мамочка!

Любимая, драгоценная, нежная моя Любаша! Поздравляю тебя с милым моему сердцу праздником – днем твоего рождения. Безумно люблю тебя и прошу оставаться такой же душевной, трепетной, красивой и чуткой женщиной, которой ты продолжаешь быть со дня нашего знакомства. Спасибо, моя хорошая, за уютный семейный очаг, который ты даришь семье!

Милая, любимая, родная!
Поздравляем, мамочка, тебя.
И от всей души тебе желаем
Только мира, радости, добра!
Нет тебя любимей и дороже,
Нет тебя надежней и нежней.
Ты всегда советом нам поможешь.
Нет тебя отзывчивей, добрей.
Пусть глаза слезятся лишь

от счастья,
Пусть улыбка близким дарит свет.
Ты одна на свете всех прекрасней,
Для нас ты в мире – лучше всех!

С любовью, твой муж НИКОЛАЙ,
мама МАРИЯ, дети МАША, АНДРЕЙ,
АНТОН, НАСТЯ и их вторые половинки,
внуки ПОЛИНА, ЛИЗА, ДАША,
ЗЛАТА и внучек ТИМОФЕЙ

Бурение скважин
опыт работы 10 лет
гарантия расчистки
насос и шланг
в подарок
8 919 577 72 72
Бурим от 15 до 65 метров
ИП Бабушкин
монтаж водопровода 8 912 837 10 14

БУРЕНИЕ от 1000 руб.
СКВАЖИН НА ВОДУ
8 9324 700-700

КУПЛЮ рога лося, 600 р./кг.
Телефон 89222987045.

27 ИЮЛЯ в 15.00 час. в здании районного Дворца культуры проводится встреча выпускников, педагогов Вагайской средней школы.
В программе: концерт с участием творческих коллективов учреждений культуры района. Справки по телефону 89526956538.
ОРГКОМИТЕТ

ГОРЯЧАЯ КОВКА. РИТУАЛЬНЫЕ ОГРАДКИ, козырьки, ворота, памятники, фотоовалы.
Телефон 89829359913.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Курганаквастрой www.burenie45.ru
Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1000 р. **Тел.: 8-909-149-47-96, 8-912-835-03-61.**

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ЛЕТНЕГО ТОВАРА. Хорошее качество по доступным ценам. Приглашаем за покупками! ТЦ «Южный», пав. 26 «Стрекоза».

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин на дому. Выезд в район. Телефоны: 83456273272, 89504802314.

ПРОДАМ косилку, коленвал со вкладышами, коробку передач М-412.
Телефон 89523429472.

КАССА взаимопомощи
ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ 0,4% в день*

с. Вагай, ул. Ленина, стр. 16, ТЦ «Южный», 2 этаж, офис 41 **8-912-390-85-89**

* Займы на условиях «День рождения», «Новый заемщик» предоставляются наличными денежными средствами на срок 32 дня. Гражданам РФ в возрасте от 18 до 85 лет. Размер займа составляет от 1 тыс. руб. до 30 тыс. руб., при первом обращении от 1 тыс. руб. до 10 тыс. руб. При обращении в месяц дня рождения заемщика или при первом обращении в организацию процентная ставка с 1 по 10 день пользования займом составляет 0,4% в день (146% годовых), с 11 дня пользования займом процентная ставка составляет 1% в день (365% годовых); для пенсионеров по старости и выслуге лет 0,7% в день (255,5% годовых). Досрочный возврат займа осуществляется в соответствии с п. 4 ст. 809 ГК РФ. Займы предоставляются ООО МКК "КВ Пятый Элемент Деньги" (зарегистрировано в реестре МФО 651503029006503 от 25 мая 2015 г., сайт www.Selement-mfo.ru).

В системе КонсультантПлюс появились видеосеминары. На стартовую страницу добавлена ссылка "Видеосеминары", которая позволяет перейти к сервису "Видео.Консультант" (<http://www.consultant.ru/about/software/cons/video/>).

Здесь специалисты найдут короткие видеоролики (по 10 - 15 минут). Каждый видеосемinar - это исчерпывающий ответ на вопрос или обзор важных изменений, инструкции и рекомендации. В роликах используется наглядная инфографика, есть интерактивное содержание, ссылки на правовые акты. Можно скачать и прочитать текстовую версию.

Семинары ведут авторитетные эксперты, в том числе из профильных министерств и ведомств. "Видео.Консультант" регулярно пополняется новыми семинарами. Самые свежие семинары расположены в начале списка. Найти семинар поможет поиск по авторам и темам. В сервисе есть семинары для бухгалтеров, юристов, бюджетных специалистов, кадровиков.

Спутник-Тобольск

Видео.Консультант
видеосеминары в системе КонсультантПлюс

Они имеют видео-интерактивное содержание, ссылки на правовые акты, инфографику и т.д.

Крупные видеосеминары с участием ведущих экспертов

Интерактивное содержание позволяет сразу перейти к интересующему фрагменту семинара

Текстовая версия семинара позволяет скачать и прочитать текстовую версию

Можно получить статус документа в системе

Подробнее о новых материалах в системе КонсультантПлюс можно узнать в региональном центре Сети КонсультантПлюс по телефону: **8 (3456) 29-44-95, 29-44-97, 399-113** или по электронной почте: sputnik-tobolsk@yandex.ru

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.
Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, корректора – 23-4-56.
e-mail: vagayst@mail.ru

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в АО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор И. И. Гайсин.

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 11.07.2018 г. Тираж 2028. Заказ 1735. Объем – 1 печатный лист. Индекс 54333.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.